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VZDALENOST BODU OD PRIMKY

VZDALENOST v BODU A[x,;V,] od piimky p: ax+by+c=0
V_|ax1+by1+c|

va? +b?

vypocitame podle vzorce

PRIKLAD 1

Urcete vzdalenost v bodu A[3;1] od ptimky p: 3Xx—4y+5=0.

RESENI:

N
Z obecné rovnice ur¢ime normalovy vektor primky n = (3;—4)

|ax, + by, +¢|

va® +b?

Dosadime do vzorce V =

V_|3-3—4-1+5|
3% +(-4)

9-4+5 [10] 10
Vvet— 1= 1_-"" =

Vv9+16 5 5

VZDALENOST BODU OD PRIMKY: v=2
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PRIKLAD 2

Urete vzdélenost v bodu B[5;5] od primky p: 3x —4y +5=0.

RESEN{:
N
Z obecné rovnice ur¢ime normalovy vektor pfimky n = (3;—4)

|ax, + by, +¢|

va® +b?

Dosadime do vzorce V =
v 3-5-4-5+5|
3 +(-4f

V_|15—20+5|_|0|_
- J9+16 5

v=0 bod B leZi na pfimce p

VZDALENOST BODU OD PRIMKY: v=0

p: 3x-4y+5=0
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PRIKLAD 3

Urcete vzdalenost v rovnobéznych piimek  p: 2Xx+3y—-1=0

q: 4x+6y=0

RESENI:

Vzdalenost dvou rovnobéZek je stejna jako vzdalenost bodu, ktery
leZi na jedné z rovnobéZzek, od druhé rovnobézky. Této skuteCnosti
vyuzijeme pii FeSeni prikladu.

Na piimce q: 4X+6Yy =0 zvolime libovolny bod Q.

Xx=0 4.0+6y=0
6y=0
y=0 Q[0;0]

Bod Q|0;0] lei na primce q.

Vypocitdme vzdalenost v bodu Q od piimKky p: 2x+3y—-1=0.

N
Z obecné rovnice ur¢ime normalovy vektor n, = (2;3).

|ax, + by, +¢|

va? +b?

Dosadime do vzorce V =

Vzp-0+30—q

V22 4+ 32

ylo+0-3 |4 1 i3
- J4a+9 V13 13 13

VZDALENOST ROVNOBEZEK: v=

H
[EY
55
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PRIKLAD 4

Urcete obsah ¢tverce, jehoZ rovnobéZné strany lezi na primkach
p: X+3y+5=0,q: x+3y+9=0.

RESENI:

Obsah ¢tverce vypolitime podle vzorce S =a’. Délka strany
Ctverce a je rovna vzdalenosti rovnobéZek p, q. Postupujeme jako
v predchozim prikladu.

Na ptimce g: X+ 3y +9 =0 zvolime libovolny bod Q.

x=0 0+3y+9=0
3y=-9
y=-3 Q-3
Bod Q[O;—B] lezi na pfimce gq.

Vypocitame vzdalenost v bodu Q od ptimky p: X +3y +5=0.

N
Z obecné rovnice ur¢ime normalovy vektor n, = (1;3).

|ax, + by, +¢|

va? +b?

Dosadime do vzorce V =

V_p+3(—$+q
V1% + 37

0-9+5 |-4 4 4
V= _ _

~ Jir9  Ji0 10 ~J10

Strana ¢tverce ma délku a =

E,‘h
o
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v v ., 2
Vypocitame obsah ¢tverce dosazenim do vzorce S =a

()

_ 42 _§—16
N
S=16

OBSAH CTVRECE: S=16



